
okolj skih vse bin v pro ce se odlo ča nja, raz vo ja traj nost ne ga turiz ma in oza veš ča nja pris pe val k traj nost -
ni rabi narav nih virov ter h kre pi tvi pove zav med druž bo, gos po dars tvom in zava ro va ni mi območ ji.

V pub li ka ci ji je pou da rek na tistih rezul ta tih in dejav no stih pro jek ta, ki ima jo po oce nah ured ni -
kov naj več mož no sti, da posta ne jo dobre prak se sona rav ne ga uprav lja nja z za va ro va ni mi območ ji in
okolj ske vzgo je. Temelj za vse pro jekt ne aktiv no sti so bili tako ime no va ni lokal ni raz voj ni pilot ni načr ti
(LocalDevelopmentPilotPlans), ki so bili veči no ma zasno va ni na pod la gi kon cep ta inter pre ta ci je, ki
v dr ža vah na jugu Evro pe še ni tako raz vit kot na pri mer na angleš ko govo re čih območ jih (Zdru že ne
drža ve Ame ri ke, Kana da, Avstra li ja, Zdru že no kra ljes tvo). Inter pre ta ci ja obi sko val cu poma ga razu me ti
pokra ji no in želi spod bu di ti nje go vo zani ma nje za narav ne vred no te in kul tur no dediš či no, skrb pa tudi
za nje no ohra nja nje. V pub li ka ci ji se poja vi zani miv ter min »PlacesofSense«, ki bi ga lah ko pre ved li
kot »kraji,kijihzačutimo«, saj ga avtor ji raz lo ži jo kot sub jek tiv no obču te nje dolo če ne pokra ji ne, kraja.

Ve lik del pro jekt nih aktiv no sti je bil usmer jen v raz voj traj nost ne ga turiz ma. V ta namen je bila na
pod la gi tran sna cio nal ne ga pri sto pa izde la na Skup na mar ke tinš ka stra te gi ja (2BparksJointMarketing
Strategy), ki tudi zara di svo je tran sna cio nal ne zasno va no sti pred stav lja solid no pod la go za nadalj nje
aktiv no sti v pi lot nih območ jih. Stra te gi ja je slu ži la kot pod la ga za sno va nje lokal nih turi stič nih stra -
teš kih načr tov, ki so jih sprem lja le tudi posa mez ne posku sne pilot ne akci je. Akci ja okolj skih groz dov
(2BparksEnvironmentalClusters), ki je teme lji la na ponud bi traj nost nih ter oko lju pri jaz nih sto ri tev
in izdel kov, je k so de lo va nju pri va bi la šte vil na pod jet ja, ki so izpol nje va la kri te ri je druž be ne odgo vor -
no sti in traj nost ne narav na no sti ter tako pri do bi la pose ben sta tus »ze le ne ga člans tva«.

V ok vi ru pro jek ta je bilo vzpo stav lje nih veli ko ino va tiv nih splet nih aktiv no sti, v ok vi ru kate rih je
pote ka lo obveš ča nje (na pri mer e-ko le dar), oza veš ča nje in izo bra že va nje (na pri mer e-lek ci je) o za va -
ro va nih območ jih. E-ko le dar (E-calendar) je elek tron ski kole dar dogod kov v za va ro va nih območ jih
v Sre do zem lju in v šir šem evrop skem pro sto ru. Dogod ki so shra nje ni v GIS splet ni plat for mi, ki jo kra -
si zla sti upo rab ni kom pri jaz na navi ga ci ja. 2Bparks izo bra že val na plat for ma (Edu-platform) je orod je
za uspo sab lja nje raz lič nih jav no sti in je bila raz vi ta z na me nom, da bi izbolj ša li zna nje in uprav lja nje
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na področ ju zava ro va nih obmo čij. Plat for ma vklju ču je učna gra di va za dve cilj ni sku pi ni – učen ce in
odra sle (na pri mer štu den ti, razi sko val ci, uprav ljav ci). Slo ven ski part ner ji so pred sta vi li kon cept in prak -
tič no izved bo e-lek cij (E-lectures), veza nih na učno pot ob Iški. E-lek ci je so stro kov no pri prav lje no učno
gra di vo, uskla je no z uč ni mi načr ti za osnov ne in sred nje šole, ki je dostop no na splet nih stra neh Kra -
jin ske ga par ka Ljub ljan sko bar je (http://www.ljub ljan sko bar je.si/). E-lek ci je so vklju če ne tudi v pro gram
Vese la šola.

Ne ko li ko dru ga čen način izo bra že va nja v ob li ki izo bra že val nih labo ra to ri jev (Educationallabora-
tories) pa je izve del eden od ita li jan skih part ner jev v za va ro va nem območ ju Lame del Sesia. Orga ni zi ra li
so eks pe ri men tal ne izo bra že val ne delav ni ce za otro ke, dru ži ne ter pre bi val ce zava ro va ne ga območ ja,
na kate rih so jim pred sta vi li poseb no sti par ka.

Slo ven ski part ner ji so obrav na va li zava ro va no območ je Ljub ljan ske ga bar ja. Zara di varo va nja biot -
ske in pokra jin ske pestro sti ter spod bu ja nja traj nost ne ga raz vo ja, sklad ne ga s kra jev no tra di ci jo, je bilo
jese ni 2008 območ je raz gla še no za Kra jin ski park Ljub ljan sko bar je. V sklep ni pub li ka ci ji je tako moč
naj ti tudi opis neka te rih aktiv no sti, ki so jih na Ljub ljan skem bar ju izva ja li sode lav ci Geo graf ske ga inšti -
tu ta Anto na Meli ka ZRCSAZU – e-lek ci je za več rav ni osnov no šol ske ga in sred nje šol ske ga izo bra že va nja,
foto graf ski nate čaj za mla di no ter pod pis spo ra zu ma o so de lo va nju s Kra jin skim par kom Ljub ljan sko
bar je.

Ce lot na mono gra fi ja je dostop na na splet nem naslo vu: http://giam2.zrc-sazu.si/si tes/de fault/fi les/
9789612544447.pdf.

Ma te ja Breg Valja vec
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